

我省16人获评全国模范退役军人

3集体2人获评全国退役军人工作模范

全国退役军人工作会议日前在北京召开,表彰了397名全国模范退役军人和100个全国退役军人工作模范单位、80名模范个人。我省共有16名个人获评全国模范退役军人、3个集体获评全国退役军人工作模范单位、2名个人获评全国退役军人工作模范个人。

记者了解到,我省此次有3名受表彰代表

参会,他们分别是全国模范退役军人代表、铜陵市农业农村(乡村振兴)局四级调研员曾先,全国退役军人工作模范单位代表、蚌埠市军供站党支部书记、站长张惜今,全国退役军人工作模范个人代表、安徽省退役军人服务中心七级职员周加香。

2007年转业至老家铜陵的曾先,始终工作

在脱贫攻坚和乡村振兴一线。“聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果,在乡村振兴、农业农村岗位上继续发光发热,展现新作为,彰显担当和风采!”面对褒奖,曾先对未来更加坚定。

“为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务”,对我们‘军供人’来说是一份肯定,更是一份责任。”张惜今表示,将以更高的标

准,全力推进新时代军供服务保障工作高质量发展。

“服务保障做得好,才能和广大退役军人建立最亲密的感情、最密切的联系。”周加香表示,将以更加饱满的热情投入到工作中,以实际行动为服务对象多办实事、多解难事。

(通讯员 梅良仿 安徽日报记者 朱茜)

新质生产力助发展



8月2日,马鞍山市郑蒲港新区半导体产业园,在安徽富信半导体科技有限公司智能化车间,工人正在赶制半导体器件订单。

近年来,马鞍山市郑蒲港新区大力实施科技创新行动,以数智提升培育新质生产力,大力支持企业实行智能化、数字化改造,推动企业经济高质量发展。

王玉实 摄

五里墩村党支部开展“八一”慰问活动

本报讯 为庆祝中国人民解放军建军九十七周年,霍邱县城关镇五里墩村驻村帮扶单位县委统战部党支部和村两委组织开展“传承八一精神凝聚奋进力量”系列活动。

活动中,组织退役军人召开座谈会,会上回忆了当年激情燃烧的岁月,追思了牺牲的革命英烈,分享了解退役后的心路历程和成长变化,表达了对党和政府的感激之情,同时对村庄的发展提出了建设性的意见建议。

活动的开展,激励大家继承和发扬军人的优良传统、保持军人退伍不褪色的风格,团结一致,在乡村振兴中贡献力量。县委统战部表示充分发挥自身优势,助力城关镇五里墩村乡村振兴,共谋发展新篇章。(刘芳芳)

霍邱县夏店镇——

“双培双带”带来新气象

近期,记者在六安市霍邱县夏店镇砖佛寺村了解到,该村费郢组外出创业青年崔亮,致富不忘乡邻,只要本村民组群众达到70岁以上的,每人每年均可获得他的500元资助。今年以来,他在砖佛寺小学资助困难学生2名,捐资1万元为每位学生购买校服2套。10多年来,他资助家乡累计资金达20多万元。

这是夏店镇实施“双培双带”先锋工程的一个典型。

2005年实施“双培双带”以来,夏店镇党委把一批党员培养成致富能手,把一批致富能手培养成党员,把党员致富能手培养成村组干部。党员带头致富,带领群众共同致富

本领不断提高,党员的先锋模范作用得以充分发挥。

一是建设“双培双带”示范基地。各村党组织围绕农村产业结构调整的总体要求,建立产业示范基地20个、示范区10个和示范户100户。

二是强化培训,全面提高业务素质。充分利用镇党校、村党员活动室和农村党员干部现代远程教育终端接收站点,聘请省、市、县涉农部门的专家,多形式、多渠道开展培训工作。

三是分类指导,全面提高致富能力。重点引导已经成为发展能手的党员、干部搞好

示范,带头帮带,树立榜样;对具备一定条件,尚未成为发展能手的党员、干部,重点给予扶持,在技能、政策、项目、资金等方面与县有关部门协调,争取适度倾斜,使他们尽快成为具有帮带能力的发展能手,引导非党员发展能手向组织靠拢,吸收非党员发展能手参加党组织活动。

夏店镇实施“双培双带”以来,先后把120多名致富能手培养成党员,把30名党员致富能手培养成村干部,把200多名农民党员培养成致富能手,为全面实施乡村振兴提供了强大人才支撑。

(金其华 全媒体记者 付梦林)

上半年安徽企业信用指数居全国前五

2024年以来,我省累计开展经营主体信用宣讲培训602场,在全国率先发布《经营主体信用合规建设指南》省级地方标准,全面提升“信用修复一件事”办理质效,累计帮助4.5万户经营主体重塑信用

近日,在中国企业信用指数新闻发布会上,市场监管总局发布今年上半年全国企业信用指数相关情况,全国企业信用指数排名前五的省(直辖市)为江苏、浙江、北京、湖北和安徽。

企业信用指数是聚焦企业的信用状况、经营风险和市场活力,通过评估企业的财务状况、履约能力、社会责任执行情况等因素,为政府、金融机构及其他利益相关者提供企业信用和经营风险的评估依据。

近年来,安徽省市场监管部门以信用合规建设、信用承诺管理、失信警示提醒、分型分类监管、包容审慎监管、信用修复服务等六项行动为抓手,深入推进经营主体信用体系建设。特别是2024年以来,省市场监管局联合省发展改革委创新开展“信用助企行”活动,累计开展经营主体信用宣讲培训602场,在全国率先发布《经营主体信用合规建设指南》省级地方标准,全面提升“信用修复一件事”办理质

效,累计帮助4.5万户经营主体重塑信用,全省企业守信意识不断增强,信用状况不断优化。

下一步,安徽省市场监管部门将以深化信用提升三年行动为抓手,持续深入开展“信用助企行”系列活动,加大信用培育力度,优化信用服务,进一步激发经营主体活力,营造“知信、守信、用信、增信”的良好氛围,推动经济社会高质量发展。

(安徽日报记者 彭园园)

党旗在基层一线高高飘扬

7月28日,连日的阴雨终于结束,魏河水位不断下降,霍邱县花园镇高岗寺村党总支书记徐恩俊紧皱的眉头终于舒展开来。

从7月10日开始,连续不断的降雨让汲河支流魏河的水位不断上涨。徐恩俊和镇村干部们每天在7公里长的堤坝上巡逻,守护着身后村庄的安全。

“魏河的堤坝多是土坝,堤坝背后是4000多亩良田。虽然2022年和今年对部分堤坝进行了加固,但我们仍然不敢大意。”天已转晴,行走在魏河堤坝上,看着绿油油的水稻,徐恩俊告诉记者。

7月13日下午1时许,在堤坝上巡逻的徐恩俊接到同事的电话,距魏河桥1公里处的苏台组堤坝出现管涌。他匆匆赶到现场,看见河水不断涌进圩内,管涌已经迅速扩大到脸盆一样大。

“魏河堤坝路窄,机械肯定进不来,管涌随时可能导致溃堤,后果不堪设想,只能人下去堵。”和同事们简单地商量了一下,曾当过兵的徐恩俊二话不说,脱了衣服,就跳进了魏河。

“我长在魏河边,小时候常常在河里玩,这条河我太熟悉了。再说了,我是一名党员、是一名退役军人、还是村党总支书记,遇到危险,我不上谁上?”徐恩俊表示。

村民苏才全告诉记者,那一天,魏河水虽然不急,但水位距离坝顶只有40厘米,管涌处有四五米深,洪水浑浊,谁都不知道水下的情况。

“管涌的具体情况一概不知,也没有安全绳,一旦被吸进管涌,那就很危险。”苏才全坦言,大堤后守着的也有他家的30亩良田,看到徐恩俊带头跳到洪水中,他也和村民曹贺军一同下水,协助徐恩俊堵管涌。

将一根7米多长的大竹竿插到底后,徐恩俊深吸了一口气,一头扎进魏河中。没有任何设备,水底下睁不开眼,他只能抓着竹竿下潜。尝试了两次,徐恩俊终于摸到了河底。

“我和老苏、老曹商量,3个人轮流下潜,摸不同的方向。”徐恩俊说,3个人一共下潜了60余次,最后终于摸到管涌的地方。找准了位置,徐恩俊抱起装满黏土的编织袋,盖在了管涌处。为防止土坝进一步被雨水冲刷,镇村干部拿来防水布铺在堤坝上,徐恩俊和苏才全、曹贺军又潜入水中,将防水布牢牢地固定在堤坝底。奋战4个小时后,管涌处终于不再翻沙鼓水。

被拉上岸时,徐恩俊等3人早已筋疲力尽。回到村里吃了一口热饭,换上一身衣服,徐恩俊又回到大堤上夜巡。

“回家后,老婆孩子都知道我堵管涌的事了。儿子抱着我说‘爸爸真棒,是大英雄’,我告诉他在大堤上坚守的每一个人都是英雄。我的背后是良田,是高岗寺村,更是家乡,再大的风险我都会迎难而上。”徐恩俊说。

(安徽日报记者 袁野)

面对险情,他带头跳入河中